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Ata da 29ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 17 de maio de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos dezessete (17) dias do mês de maio do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes, 

Valfredo Linhares Ribeiro, Tiago Ramos Vieira, Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani 

Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Wellington Alves Vasconcelos, Manoel Rodrigues da 

Silva, José Sílvio Ávila Cunha, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Itamar Ribeiro da Silva, Carlos Augusto 

Rodrigues Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Christianne Marie Aguiar Coelho. 

AUSENTES: Adauto Izidoro Arruda, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos. Ata da 28ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. Foi 

lida a correspondência: Comunicado – Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação 

13/04/2016 – Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº CM032412/2016 – 

Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral (Programas ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – AEE, 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR EJA, MAIS EDUCAÇÃO – FUNDAMENTAL, 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO MÉDIO, ENS. FUNDAMENTAL, CRECHE, PRÉ-

ESCOLA, PNATE). Foram lidas as indicações de Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) 

nºs 787/16 – Indica o calçamento da rua João Pantanca, no sítio São Francisco do distrito de 

Jordão, Sobral- CE; e 788/16 – Indica asfaltamento da rua Belo Horizonte, no bairro Alto da 

Brasília, Sobral- CE; de José Sílvio Ávila Cunha (PMDB) nºs 791/16 – Indica a pavimentação 



2 
 
 

em pedra tosca e capeamento asfáltico  para a rua São José, no bairro de Vassouras, distrito de 

Taperuaba; 792/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua 

(SDO) conhecida como rua do Campo relacionada do bairro de Vassouras, no distrito de 

Taperuaba; e 793/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca e capeamento asfáltico para a rua 

Clóvis Cunha do bairro Alto da Bela Vista, distrito de Taperuaba; de Tiago Ramos Viera 

(PMDB) nºs 796/16 – Indica que seja feito o saneamento básico na travessa Américo Spindola, 

Recanto I, Sobral- CE; 810/16 – Indica que seja feita a pavimentação asfáltica nas ruas Larga e 

Matriz (próximo à unidade de saúde e quadra de esportes), Patriarca, Sobral- CE; 811/16 – 

Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua da Escola, no distrito de Patos, Sobral- CE; 

812/16 – Indica a ampliação do salão de velório do cemitério do distrito de Aracatiaçu, Sobral- 

CE; e 817/16 – Indica que seja feita a pavimentação asfáltica da quadra I, Av. Principal, rua B, 

ao lado interno e lado externo e da quadra II, rua H, ao lado interno, bem como da rua I, lado 

interno, bairro Residencial Meruoca, Sobral- CE; de Carlos Augusto Rodrigues Linhares 

“Kaká Linhares” (PMDB) nº 801/16 – Indica reparos na iluminação pública na rua da caixa 

d’água, bairro Centro, Jaibaras, Sobral- CE; de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) nºs 

802/16 – Indica camada asfáltica na travessa Princesa Isabel (proximidade da Igreja Bom Pastor) 

– bairro Parque Silvana II; e 803/16 – Indica recuperação do calçamento e camada asfáltica na 

rua Chile, bairro Tamarindo; de Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PMDB) nº 

804/16 – Indica reforma da praça rua Vicente Leocádio, bairro do Alto em Aracatiaçu, Sobral- 

CE; e de Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) nºs 813/16 – Indica um mutirão de 

limpeza na localidade de Água Doce I, no distrito de Patos, Sobral- CE; 814/16 – Indica o 

conserto do calçamento da rua Antônio Ferreira Barbosa, distrito de Aracatiaçu, Sobral- CE; 

815/16 – Indica que o SAAE elabore um projeto de ampliação da rede de água para atender aos 

moradores da localidade do Puba, no distrito de Taperuaba, à localidade de São Domingos, no 

distrito de Aracatiaçu, Sobral- CE; e 816/16 – Indica a limpeza e o conserto do esgoto na rua 

Santa Terezinha, no distrito de Aracatiaçu, Sobral- CE. Não foram lidas as indicações de 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB), subscrito por Adauto Izidoro Arruda, pois 
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o vereador subscritor estava ausente – Indicações nºs 789/16 – Indica que seja construída no 

terreno por trás do cemitério Santa Marta uma estação da juventude no complexo Monsenhor 

Aloísio Pinto, Sobral- CE; 790/16 – Indica reforma da unidade onde funciona o GPM no distrito 

de Aprazível, Sobral- CE; 794/16 – Indica a construção de uma praça ao lado da creche Dolores 

Lustosa, depois do Pinheiro, na Av. John Sanford com rua Menino Jesus de Praga, Sobral- CE; 

795/16 – Indica a instalação de uma biblioteca no distrito de Patos, Sobral- CE; 797/16 – Indica 

que seja feito projeto de distribuição de sacolas de lixo padronizadas com identificação da 

secretaria para distribuir à comunidade carente (bairros e distritos) de Sobral; 798/16 – Indica 

que seja feito recapeamento do asfalto na rua Pedro Sousa, Aprazível, Sobral- CE; 799/16 – 

Indica a construção de uma praça com parque infantil e academia de saúde na rua Piragibe 

Carneiro, Alto da Rolinha, Sinhá Sabóia, Sobral- CE; 800/16 – Indica que seja instalada câmera 

filmadora na sala das comissões (anexo); 805/16 – Indica que seja feita parceria com a vigilância 

sanitária de Sobral, disponibilizando carros para execução dos trabalhos; 806/16 – Indica que 

seja construída escola de tempo integral no bairro Alto da Brasília, que beneficiará os bairros: 

Expectativa, Coração de Jesus, Parque Silvana I e II, Recanto I e II e Residencial Meruoca, 

Sobral- CE; 807/16 – Indica que seja instalado 01 (um) poste com luminárias na travessa 24 de 

Agosto, entre a rua 24 de Agosto e rua 12 de Outubro, Vila União, Sobral- CE; e 808/16 – Indica 

a construção de banheiros no andar superior do Prédio Plenário 05 de Julho para utilização 

feminina. Foi lido e automaticamente aprovado o Requerimento nº 039/16 de Tiago Ramos 

Viera (PMDB) – Solicita pedir o Laudo Técnico à COGEH das águas que abastecem os distritos 

de Patos e Patriarca. O vereador Francisco Wellington Alves Vasconcelos registrou uma notícia 

de que o governador do Ceará, Camilo Santana, teria mandado exonerar um oficial que 

prendeu um sequestrador que era funcionário da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, 

destacando seu repúdio a esse acontecimento. Foi lido, fora de pauta, o Projeto de Lei nº 

1991/2016 da Mesa Diretora – Majora os subsídios do Prefeito e do Vice-prefeito do Município 

de Sobral, e dá outras providências. GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro orador: Francisco 

Ismerino Vasconcelos Mendes. Comentou acerca de um episódio ocorrido com seu sobrinho, 
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que lhe presta assessoramento em seu gabinete, em que teriam reclamado de algumas palavras 

proferidas por ele (seu sobrinho), e esclareceu o ocorrido. Discorreu sobre comentários feitos por 

alguns integrantes da imprensa a respeito da sua vinda à Câmara e destacou o respeito que tem 

pelos membros que compõem o Legislativo Municipal e demais cidadãos, e que por isso viria a 

essa Casa unicamente para tentar ajudar e não para atrapalhar, como alguns queriam. Reportou-

se a pronunciamentos feitos pelo Presidente da Câmara sobre a quantidade de votos obtidos por 

ele (orador); criticou o pronunciamento do Presidente, frisando que foi falta de respeito com seus 

eleitores. Falou a respeito do Projeto de Lei que estará apresentando ao Plenário sobre a 

implantação de um Sistema de Posicionamento Global – GPS nos veículos da Câmara e em 

outros órgãos públicos. Abordou sobre informações apresentadas pelo Presidente da Casa sobre 

as despesas da Câmara Municipal neste ano, questionando alguns dados que foram apresentados. 

Foi aparteado pelo vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Segundo orador: Tiago Ramos 

Vieira. Reiterou o prestígio que tem pelo vereador Francisco Ismerino Vasconcelos Mendes, 

apesar de pronunciamentos feitos pelo vereador, que, em sua opinião, foram desnecessários. 

Discorreu acerca da situação política nacional, destacando as dificuldades pelas quais está 

passando o país, repercutindo também no Estado do Ceará e no Município de Sobral. Falou a 

respeito da sua relação com o vereador Vicente de Paulo de Albuquerque, esclarecendo alguns 

comentários que foram feitos a esse respeito. Fez uma explanação acerca de fatos ocorridos no 

meio político de Sobral e sobre articulações de grupos políticos, narrando um pouco da sua 

história enquanto suplente de vereador e a sua relação com alguns líderes políticos. Chamou a 

atenção para os problemas da iluminação pública de Sobral, em que vários Bairros estão às 

escuras, facilitando a ação de criminosos. Também falou sobre algumas reclamações que recebeu 

da população acerca da burocracia ao ser atendido pela Célula Integrada de Operações de 

Seguranças – CIOPS. Por fim, pediu a compreensão do vereador Francisco Ismerino 

Vasconcelos Mendes por não tê-lo concedido um pouco do seu tempo, pois havia muitos 

assuntos para tratar na sua Tribuna. Foi aparteado pelos vereadores: José Sílvio Ávila Cunha, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Francisco Wellington Alves Vasconcelos. ORDEM DO 
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DIA. Visto que a matéria constante da pauta necessitava de quórum qualificado (2/3) para ser 

deliberada e não havendo número para deliberação, restou prejudicada a Ordem do Dia, devendo 

a referida matéria retornar na Ordem do Dia da Sessão subsequente. Nada mais havendo a tratar, 

o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


